

# Výuková a relaxační zahrada pro žáky s postižením ve Vysokém Mýtě

Okres: Ústí nad Orlicí

ORGANIZACE	
Název organizace	Základní škola a Praktická škola SVÍTÁNÍ o.p.s.
Krátké představení organizace	<p>Škola SVÍTÁNÍ je školou zřízenou podle §16, odst. 9) zákona 561/2004. Posláním školy je poskytovat dětem, mládeži i dospělým se speciálními vzdělávacími potřebami vzdělání a další služby směřující k rozvoji jejich osobnosti a zapojení do běžného života na základě jejich individuálních potřeb a možností. SVÍTÁNÍ se snaží od roku 1992 vytvářet bezpečný přístav pro děti s hendikepem a jejich rodiny a pomáhá jim tak proplouvat snadněji vlnami společenských bariér. Díky tomu do života rodin připlouvá péče, láska, inspirace, ale i výzvy a podpora v okamžicích, kdy je potřebná. Dnes patří pod flotilu SVÍTÁNÍ téměř 220 žáků a klientů sociálních služeb. Další stovky klientů využívají služeb Speciálně pedagogického centra a Nestátního zdravotnického zařízení. O náš přístav pečují kolem 130 odborníků</p> <p><i>Historie, zaměření, počet zaměstnanců/dobrovolníků ... (max. 800 znaků vč. mezer).</i></p>
Adresa organizace	Kláštevní 52, Pardubice-Staré Město, 530 02 Pardubice <i>Sídlo.</i>
Web organizace	www.svitani.cz
Kontaktní osoba	Mgr. Ivana Švecová
E-mail	svecova@svitani.cz
Telefon	734710478
PROJEKT	
Název projektu	Výuková a relaxační zahrada pro žáky s postižením ve Vysokém Mýtě
Místo realizace projektu	Vysoké Mýto, plk. B. Kohouta č.p. 914, odloučené pracoviště školy SVÍTÁNÍ v budově Centra sociálních služeb
Stručná anotace projektu	<p>Ve školním roce 2022/2023 získala naše pobočka školy umístěná ve Vysokém Mýtě v rámci dlouhodobé zápůjčky od Městského úřadu část pozemku o výměře 260 m2 pro účely zřízení školní zahrady. Pozemek těsně přiléhá k budově v části přízemí, kde jsou umístěny třídy. V minulém školním roce jsme měli možnost na tomto pozemku založit základ malé školní zahrady, který bychom rádi rozšířili o ovocné stromy, keře, drobné rostliny a byliny, a především o venkovní učebnu pro naše hendikepované žáky.</p> <p><i>Pro umístění na web a do základního přehledu o projektech pro donátory. (max. 500 znaků vč. mezer)</i></p>

<b>Cíl(e) projektu (SMART), včetně smyslu Vašeho projektu</b>	<p>Cílem je vybudovat na prázdné školní zahradě venkovní učebnu pro podporu přímé výuky našich postižených žáků a o relaxační místo a venkovní tělocvičnu. Žáci, zvyklí často pasivně staticky přijímat informace a IT, se budou moci více pohybovat, objevovat a zažívat věci, experimentovat a zapojovat všechny své smysly. Názorná výuka je při vzdělávání žáků s postižením nenahraditelná. Vybavená zahrada znamená zisk přirozeného prostředí pro učení se základním znalostem a dovednostem o růstu a pěstování plodin či životě a chování živočichů a pro názorné vyučování všech předmětů. Žáci si osvojí a zapamatují postupy prací a informace díky vlastní zkušenosti, protože získávání a upevňování vědomostí a návyků prostřednictvím vlastní zkušenosti je pro ně nutností. Vznikne venkovní učebna pro výuku a setkávání, inkluzi, ale i místo k relaxaci a pro další venkovní aktivity družiny. V minulém školním roce získala naše pobočka školy v budově soc. služeb ve Vysokém Mýtě dlouhodobou zápujčku od MÚ o výměře 260 m2 pro zřízení školní zahrady. Pozemek přímo navazuje na třídy, umístěné v přízemí objektu. Díky podpoře donátorů jsme pozemek oddělili od veřejné zóny živým plotem, ohraničili plůtkem, pořídili a osadili tři vyvýšené záhony a získali sekačku a zahradní set. Naši žáci se tak mohli začít seznamovat se základní prací na zahradě a péčí o vysazené a vyseté rostlinky. Aby mohla školní zahrada sloužit i pro vzdělávání a relaxaci žáků, rádi bychom získali i finance na její dovybavení.</p> <p><i>(max. 1500 znaků vč. mezer)</i></p>
<b>Cílová skupina (skupiny) projektu a přínos pro ni - zaměření projektu</b>	<p>Děti a mládež Handicapovaní Maminky s dětmi Životní prostředí Jiné (uvedte níže)</p>
<b>Jiná cílová skupina</b>	<p>Cílovou skupinou jsou žáci prvního i druhého stupně základní školy speciální s různými druhy postižení a s jejich kombinacemi. Žáci, zvyklí ve velké míře pasivně přijímat informace a využívat informační technologie, se budou moci více pohybovat, objevovat a zažívat nové věci, experimentovat, bádát a zapojovat všechny své smysly. Názorná výuka je při vzdělávání žáků se specifickými vzdělávacími potřebami téměř nenahraditelná. Pestrá školní zahrada znamená zisk přirozeného prostředí nejen pro učení se základním znalostem a dovednostem o růstu a pěstování plodin či životě a chování živočichů, ale i pro zajímavé a názorné vyučování téměř všech předmětů. Žáci si osvojí a zapamatují postupy prací a informace díky vlastní zkušenosti. Speciálně pro naše žáky je získávání a upevňování vědomostí a návyků prostřednictvím vlastní zkušenosti téměř nutností. Vznikne prostor s lavičkami pro výuku, setkávání s rodiči, inkluzi, ale i místo k relaxaci a pro další venkovní aktivity školní družiny.</p> <p><i>Vyplňte, pokud jste výše zvolil/a jiné.</i></p>
<b>Klíčové aktivity projektu</b>	<p>V průběhu tohoto školního roku 2023/2024 proběhlo plánování dovybavení a zařízení zahrady se žáky, diskuze a konzultace o potřebách, vybavení a zařízení zahrady s pedagogy, ergoterapeutkou, fyzioterapeutkou, speciálními pedagogy. V dalším školním roce 2024/2025 bude už v rámci projektu výsledek konzultován s odborníkem (Ing. J. Vintera Denivková zahrada), který nám poté pomůže se zpracováním finálního návrhu zahrady. Po objednání materiálu a vybavení zahrady připravíme společně se žáky a jejich rodiči terén a ošetříme akátové dřevo (broušení, nátěry, upevnění) pro výrobu pódia, lavic, branky a tabule. V červnu a v září osadíme zahradu vybranými rostlinami, keři a stromky, aby ji ještě na začátku školního roku mohli naši žáci plně využívat.</p> <p><i>(max. 2000 znaků vč. mezer)</i></p>
<b>Harmonogram realizace projektu</b>	<p>k18. 2. 2024-29. 3. 2024 konzultace návrhu zahrady s odborníkem, podklady pro finální návrh 29. 3. 2024-12. 4. 2024 zpracování finálního návrhu zahrady, duben 2024-květen 2024 objednání materiálu (akátové dřevo) příprava terénu zahrady a akátového dřeva společně s žáky, rodiči a dobrovolníky (broušení, řezání, nátěry, upevnění...) (dle počasí) květen 2024-červen 2024 realizace výsadby stromků a rostlin s žáky a rodiči a místní zahradnickou firmou</p> <p><i>Začátek a konec projektu, další informace k průběhu.</i></p>
<b>Rozpočet projektu</b>	<p>uvedeno v příloze č. 4 žádosti</p> <p><i>podrobné členění:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- osobní náklady</li> <li>- materiální náklady</li> <li>- zařízení a vybavení</li> <li>- služby</li> <li>- lektoři, cestovné, apod.</li> </ul> <p>= požadovaná finanční podpora projektu od donátorů Burzy filantropie celkem (max. MAX_CASTKA)</p>

<b>Požadavek od donátorů Burzy filantropie</b>	75 000 Kč  <i>Celkový požadavek od donátorů Burzy filantropie nesmí překročit částku MAX_CASTKA.</i>
<b>Další zdroje projektu - již máte nebo jste schopni sehnat další finanční zdroje na realizaci/spolufinancování projektu?</b>	Jsme soukromá škola, která pro své žáky zajišťuje mnoho služeb (např. logopedie, fyzioterapie, svozová doprava a další). Abychom našim žákům zajistili nadstandardní péči, snaží se náš tým získávat finanční prostředky od donátorů a společensky zodpovědných firem na dofinancování nebo financování našich prioritních záměrů. Někteří podporovatelé přispívají škole menšími částkami pravidelně. Vzhledem k tomu jsme případně schopni dofinancovat projekt výukové a odpočinkové zahrady z těchto zdrojů, případně z režijních nákladů.  <i>Projekt může mít větší rozpočet, než organizace požaduje od donátorů. Uvedte prosím stav jednání - např. podaná žádost, přislíbená podpora, schválená dotace, apod. Uvedte další konkrétní sponzory.</i>
<b>Je pro Vás přijatelná i nefinanční podpora projektu/organizace? Napište příklad, co byste uvítali jako nefinanční dar (materiál, služba, poradenství)</b>	Ano, vítáme i nefinanční podporu projektu výukové a odpočinkové zahrady související s jejím plánovaným vybavením a zařízením.  <i>(např. budete v projektu žádat vybavení kanceláře a místo financí obdržíte 2 kancelářské židle a 2 psací stoly, nebo žádáte o finanční příspěvek na auto, nedostanete finance, ale slevu na dodavatele aut, propisky, reklamní plocha, konzultace ohledně PR, apod.)</i>
<b>Co uděláte s financemi, pokud podpora donátorů bude větší, než žádáte?</b>	Pro plánovanou venkovní učebnu bychom pořídili stínící plachtu na kůlech pro zastínění venkovní učebny, doplnili bychom počet lavic tak, aby je mohlo společně využít více našich žáků, a dovybavili se zahradnickým náčiním (rýč, motyčky, hrábě apod.)
<b>Na čem byste chtěli spolupracovat s potenciálními donátory?</b>	Naše škola SVÍTÁNÍ sama organizuje nebo se zapojuje do různých akcí zaměřených na inkluzi a proti předsudkům, pořádá vzdělávací kurzy pro asistenty pedagoga. Při vzdělávání žáků používáme i další metody výchovně-vzdělávacích programů, jako např. montessori pedagogika, Feuersteinovo instrumentální učení apod. Velice pozitivní a přínosné vědomosti, zkušenosti a dovednosti přináší našim žákům práce na zahradě. Velice bychom tedy uvítali pomoc dobrovolníků např. při udržování zahrady, předávání informací o zaměření naší školy, pro koho je škola určena, a její pobočce ve Vysokém Mýtě. Vítáme i vzájemnou reklamu a propagaci (prostřednictvím sociálních sítí, webu...) Rádi se budeme podílet i na společných nevěšedních zážitcích, např. při mezigeneračním setkávání ve škole i na zahradě (Domov pro seniory), setkávání rodin s dětmi (možnost vytvoření a péče o vlastní záhon), s neziskovými organizacemi (např. Berenika, na společných akcích s donátory...  <i>(např. společné akce, vzdělávání, osvěta). Odpověď uveďte konkrétní a nebojte se být kreativní.</i>
<b>Jste schopni a ochotni prezentovat Váš projekt před donátory na Burze filantropie prostřednictvím power point prezentace a mluveného slova?</b>	Ano, samozřejmě, počítáme s prezentací.  <i>Počítáte s tím, že nutnou podmínkou pro účast na Burze filantropie je osobní prezentování vašeho projektu?</i>
<b>Příloha 1 - Čestné prohlášení</b>	formular-burza-filantropie-2024-uprava-1.doc  <i>Vložte podepsaný scan čestného prohlášení.</i>
<b>Příloha 2 - Logo organizace</b>	logo-svitani-cmyk.pdf  <i>Vložte prosím logo své organizace v jpg, png nebo pdf souboru. Logo bude umístěné na webu Burzy filantropie u Vašeho projektu.</i>
<b>Příloha 3 - Fotka projektu</b>	foto-zahrada-soucasny-stav-let06.jpg  <i>Vložte prosím fotku (jpg nebo png), kterou použijeme, k prezentaci Vašeho projektu na webu Burzy filantropie.</i>
<b>Příloha 4</b>	priloha-c-4-rozpocet.xlsx  <i>Další volitelná příloha.</i>
<b>Souhlasím s pravidly Burzy filantropie</b>	ANO, přečetl/a jsem Pravidla Burzy filantropie a souhlasím s nimi  <i>Pro zařazení Vámi přihlašovaného projektu do Burzy filantropie je nutné souhlasit s pravidly Burzy filantropie.</i>